

БИЗНЕС И КЛИМАТ

Автономная некоммерческая организация «Институт консалтинга экологических проектов» учреждена Союзом Российских Городов в целях развития межрегионального сотрудничества субъектов Федерации и российских городов в природоохранной сфере и активизации обмена информацией, научно-технической продукции и экологическими технологиями.

АНО «Институт консалтинга экологических проектов»
129090, Москва, ул. Щепкина, 22, Союз Российских Городов Тел.: (095) 231-3263
E-mail: eco-project@mtu-net.ru <http://eco-project.webzone.ru>

“Защита природы” (прежнее название “Фонд защиты природы”) – независимая неправительственная некоммерческая организация, членами которой являются 300000 человек. Головной офис организации находится в г. Нью-Йорк (США). “Защита природы” специализируется на разработке и внедрении инновационных рыночных подходов к решению природоохранных проблем. В состав климатической группы организации входят ученые, экономисты и юристы. “Защита природы” не принимает никаких взносов от компаний, загрязняющих окружающую среду.

Environmental Defense (formerly Environmental Defense Fund) is an independent, 300,000-member, nongovernmental, nonprofit organization with headquarters in New York City. It specializes in the development and implementation of innovative, market-based approaches to solving environmental problems. Environmental Defense's climate team includes scientists, economists, and attorneys. The organization accepts no contributions from polluting corporations.

National Headquarters
257 Park Avenue South, New York, NY 10010
Telephone: (212) 505-2100 Fax: (212) 505-2375
members@environmentaldefense.org

Washington, D.C., 1875 Connecticut Ave., NW, Washington, DC 20009
Telephone: (202) 387-3500 Fax: (202) 234-6049



ГЛОБАЛЬНОЕ ИЗМЕНЕНИЕ
ГЛОБАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

объявляет о начале нового проекта

“Киотский протокол и российские регионы: кто есть кто в проблеме изменения климата в России?”

Дорогие друзья!

Когда летом 2001 года на встрече “Восьмерки” в Генуе Президент Путин В.В. предложил провести Всемирную конференцию по климату, вряд ли можно было предположить, что это будет столь “правильное” место и время. Именно на Москву сейчас обращено внимание политиков и бизнесменов. Политиков – потому, что именно от России зависит вступление в силу Киотского протокола. Внимание крупнейших компаний – потому, что они видят возможность создания нового рынка, возможность привлечения или, наоборот, размещения инвестиций в проекты по перевооружению энергетики, по снижению ресурсо- и энергоёмкости производства. Важно подчеркнуть еще один аспект – все возрастающую роль экологически грамотного ведения бизнеса. Это и “зеленый имидж” компаний в глазах партнеров и покупателей продукции, и реальные меры по экологизации производства, которые могут и удорожить производство, но одновременно делать продукцию более конкурентоспособной.

Конечно, тут важно не забывать, какие действия предполагаются, не наносят ли они вред экономике, не обостряют ли социальные проблемы. В случае реализации Киотского протокола – конечно, нет. Речь идет о более энергоэффективной экономике, об энергосбережении в жилищно-коммунальном хозяйстве, о том, что жизненно необходимо и бизнесу, и населению.

Ресурсов нового углеродного рынка очень немало. Фактически, это рынок проектов по повышению энергоэффективности. Однако, здесь Россия постепенно становится одним из аутсайдеров. Все больше проектов, все больше денег уходит в развивающиеся страны, Китай, Бразилию, страны Восточной Европы, хотя вложить их в российские проекты было бы даже более выгодно. Проблема – в отсутствии в России организационных решений и институциональной системы участия российских предприятий в международных проектах Киотского протокола. Вероятно, принятие таких решений даже более срочное дело, чем ратификация протокола.

Сейчас у России еще есть все возможности стать лидером “климатического движения”, но темп уже теряется. Поэтому важно в максимально сжатые сроки на организационно-экономическом уровне реализовать политические решения по климатической проблеме, принятые Президентом России. Всегда лучше ехать в головном вагоне, чем прыгать на подножку последнего.

С искренними пожеланиями плодотворной и успешной работы

А.И. Вольский

Президент Российского Союза промышленников и предпринимателей (работодателей)

СОДЕРЖАНИЕ

О правовой базе организации карбонового рынка (А.Косариков)	2
Возможности управления квотой на выбросы (А.Голуб и др.)	3
Окружающая среда и развитие бизнеса (Н.Тонков)	7
Реализация механизмов Киотского протокола в Архангельской области (М.Юлкин)	9
Российская Ассоциация участников углеродного рынка (В.Киселев и др.)	11
Инициативы зарубежных компаний (А.Аверченкова, Ю.Сафонов)	12
Информация о деятельности Партнерства по предотвращению изменения климата	14

Проблема глобального изменения климата касается всех людей, живущих на нашей планете. В её решение вовлечены ученые, политики, экологи, предприниматели, представители власти и неправительственных организаций. Эта проблема все более политизируется в связи с необходимостью ратификации Киотского протокола, в рамках которого многие государства договорились сделать первые шаги по снижению выбросов парниковых газов. И все же, немногие отдают себе отчет в том, что климатическая проблема – это в очень большой степени социальная проблема, потому что непосредственно касается жизни, здоровья и благосостояния людей. В нашей стране до сих пор не сформировано общественное мнение по проблеме изменения климата, отчасти потому, что существует недостаток информации как о самой проблеме, особенно в регионах, так и о деятельности, проводимой в этой сфере. В рамках данного проекта мы предлагаем Вам ответить на некоторые вопросы, чтобы привлечь Ваше внимание к проблеме, заинтересовать ею, а также выразить свое мнение. На основе собранных данных будет подготовлен информационный бюллетень “Кто есть кто в проблеме изменения климата в России” с изложением позиции каждого активного участника процесса. Все материалы будут опубликованы и распространены по всей стране в электронной форме (через сайт в Интернете и электронную рассылку) и на бумажном носителе.

ВПИШИТЕ СЕБЯ В РОССИЙСКИЙ КЛИМАТИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС!

1. Что для Вас лично значит глобальное изменение климата и ощущаете ли Вы эти изменения?
2. С каким фактором/причинами Вы связываете глобальное изменение климата? Считаете ли Вы, что изменение климата связано с техногенной деятельностью человека, в частности, с выбросами парниковых газов?
3. Считаете ли Вы, что можете лично сделать, или уже делаете что-либо, для того, чтобы уменьшить последствия глобального изменения климата?
4. Что Вы рекомендуете Правительству для решения проблемы изменения климата?
5. Назовите людей и организации, имеющие опыт работы в этой сфере.
6. Ваше отношение к ратификации Киотского протокола?
7. Могли бы Вы сформулировать план действий города/региона/страны по решению проблемы изменения климата?
8. Существует ли необходимость в более широком распространении информации о проблеме глобального изменения климата в обществе?

Просьба направлять ответы или задавать вопросы по электронной почте eco-project@mtu-net.ru